

党旗，在战“疫”一线高高飘扬

战“疫”线上的拼命三郎 ——记县卫健局副局长方三川

本报讯（朱乔桢 通讯员：林月云）9月17日早上，在县卫健局，“砰”的一声震惊所有人，原来是县应对新冠肺炎疫情指挥部疫情防控与医疗救治组副组长的方三川，在上楼梯的时候，突然晕倒从楼梯上摔下来，倒在楼梯拐角处昏迷不醒，同事们发现后立即叫来120救护车将他送往医院，目前尚在观察治疗中，已无生命危险。

代县长沈顺来，县委常委、宣传部部长吴志英，副县长张秀华等看望慰问正在医院治疗的方三川。

据知情的同事说，原来，他前一晚上加班到凌晨三四点，这是他最近一段时间每天的工作状态，在病倒前两天，长期超负荷工作的他已经出现了身体不适的情况，在医院办理了住院，但疫情形势严峻，每天的工作都堆成山，为了不落进度，他强忍病痛，带病上班。家人都劝他休息，他却说“在这个关键时刻，只有坚守在岗位上，我悬着的心才能踏实点。”

疫情就是命令，防控就是责任，岗位就是战场。新型冠状病毒肺炎疫情防控工作开展以来，方

三川全力以赴投入到抗击疫情第一线，他办公室经常是灯火通明，饿了泡一包方便面，困了俯身在办公桌上或仰在办公椅上小眯一会儿，却又经常被急促的手机铃声吵醒，他揉揉发红的双眼，甩甩发酸的胳膊，让自己恢复清醒头脑，转身又投入新一轮忙碌工作中……

从拟定本县防控技术方案到开展疫情监测预警，从制定防控措施到组织开展流行病学调查，从核酸采样点的布置到全民核酸检测，从出现密接到集中隔离点闭环管理……时时刻刻、随时随地都能看到方三川忙碌的身影，一年多来的五百八十多个日日夜夜，没有休息日和节假日，每天他不是穿梭在基层疫情防控一线指导，就是在办公室整理疫情防控资料。

就算再忙、再累，方三川每天还是会抽出时间，与时俱进学习研究新冠肺炎相关的防控知识和政策。更多的时候，方三川还扮演起防疫“百事通”的角色，像“从外省回来需不需要隔离”“次密接可以居家隔离吗”这样的电话，他平均每天要接上百个，



县领导看望慰问正在医院治疗的方三川

可是他总是能对乡镇、有关单位在开展疫情防控过程中遇到的问题进行认真细致地指导，深夜接到应急处置电话是常有的事，同事们都调侃他说他的手机是“应急热线电话”。

把每一项平凡工作做好就是不平凡！方三川用实际行动充分展现了新时代党员干部无私奉献的情怀，在疫情防控一线树起了一面鲜红的旗帜。

防疫「夫妻档」：不同岗位 同样坚守

本报讯（张滢 蔡江龙 谢榕）在我县战“疫”一线，涌现出许许多多感人故事。其中，不乏夫妻档，他们并肩作战，勇敢地站在防疫一线。其中，有这么一对防疫“夫妻档”，在抗疫战场上演绎着“疫情不退，他们不退”的故事。

云陵镇安办主任吴歌中是驻溪美社区工作队队长，连日来，社区几乎成了他的第二个家。每天的人户排查、防疫服务点执勤、核酸预登记、社区防疫管控等工作，让吴歌中忙得脚不停蹄。往往是刚忙完手头的工作，还来不及坐下歇口气，就又接到其他工作任务。

说起防疫一线工作，吴歌中觉得这就是他的份内事，也不觉得辛苦。“既然我们选择了这份工作，那我们也是应该在别人的前面，我是退伍军人，也是党员，没有第二句话，该我们上绝对会上。”

同样忙碌在防疫一线的还有他的妻子——何玉凤。作为云陵镇的卫健办主任，何玉凤每天都有打不完的电话。从9月10日以来，镇里已经接收到了7000多条行程数据，何玉凤和同事们每天都要及时对这些线索进行反馈，凌晨一二点才下班成了他们的常态。

同事林方杰这么评价她：“何玉凤主任每天都要处理大量数据，直到深夜。他们夫妻俩都在抗疫前线，每天的工作都非常多，经常加班到晚上二点，作为他们的同事，我很佩服他们。”

在工作上，这对夫妻档受到了同事们的肯定和钦佩，但身为两个孩子的父母，他们感到深深的自责。大女儿在读大学，小女儿只能寄在亲戚家。

吴歌中说：“早上8点出门，由我姐姐或者二嫂来家里把女儿接去他们那，到晚上十一二点的时候，我们再把女儿接回来。小孩基本上是由我大姐和二嫂去照顾。女儿很懂事，我们去上班忙，她不哭，这是她说的。我也尽量能满足她一下，买些小玩具给她，买个发夹等，说是爸爸妈妈送你的，她就很开心了。”

在云霄，像吴歌中和何玉凤这样的防疫一线人员不在少数，他们只是我县全体防疫工作人员的一个缩影。正是这些基层干部的坚守，用实际行动践行责任担当，构筑起了全县疫情防控的坚固防线。



吴歌中在做数据排查

陈聪辉：戴着口罩抓发展 防疫环保两不误

本报讯（郭扬 通讯员：林伟山）白天奔走河岸边护生态，夜晚值守检疫点战疫情。这是近段时间以来，漳江口红树林国家级自然保护区管理局党员干部陈聪辉的真实工作写照。这位连年奋战在红树林退养还湿攻坚一线的“泥腿子”，现在又多了一重新身份，成了东厦高速疫情防控点“守夜人”。

时针对前回拨数日，云霄县委组织部发出号召，动员各级党组织和党员干部积极投身新冠肺炎疫情疫情防控工作。在得知“疫”线需要人手时，陈聪辉积极响应、主动请战，挥别即将临盆的爱人，成为全县首批选派高速路口检疫点轮值的干部之一。

“身边的亲戚会劝我这个二胎奶爸少操劳、多顾家，但我仍然坚持我是党员我先上，这样才能给未出世的孩子做好表率。”陈聪辉这样说道。

使命在肩，实干为要，9月19日凌晨，陈聪辉连夜赶赴东厦高速检疫点，并迅速进入状态，与镇、村干部以及基层医护人员、民警一同作战，严密排查返云来云的重点车辆和人员，有序做好往来人员的体温检测、信息登记、健康码查看、宣传劝导等防控工作。

“疫情防控事关人民生命安全和身体健康，作为一名党员干部，第一时间冲在战疫前线，是责任召唤，更是使命必然。同时，作为一名环保阵线上的执法者，抓紧抓实红树林退养还湿工作同样不能落下。”当前，红树林退养还湿工作已到了攻城拔寨的关键阶段。这项重点工作与社会经济高质量发展紧密相连，也与百姓福祉息息相关，容不得一丝马虎。深知这点的陈聪辉“戴着口罩抓发展”，疫情防控和退养还湿本职工作两手抓、两不误。在通宵驻守“疫”线后，他重回熟悉的乡间小道和池塘岸，联合镇、村干部和保护区同事对退养还湿池塘进行现场登记、检查和验收。

“我是党员，我先上。”寥寥数字诠释了陈聪辉的红色初心。他笑着：“我只是防疫战场上最平凡的一位党员，但十名、百名、千名的普通的我们携手作战，一定能早日打赢疫情防控阻击战！”



陈聪辉在东厦交通检疫点值守

列屿：驻村第一书记共战“疫”线践初心

本报讯（吴凯丽 林杰）作为沿海村镇，又是全县新能源重点项目落地地，人家村外来人口基数大、人员流动性强，是列屿镇疫情防控的重要节点之一。面对严峻的疫情防控形势，列屿镇人家村第一书记蒋奕雄以疫情为令、以防控为责，积极投身疫情防控阻击战，在“疫”线守护一方平安。

为部署和细化落实各项疫情防控工作，蒋奕雄组织在村党员、志愿者15人，组建3支抗疫先锋队。他带领抗疫先锋队队员，主动当好群众的“服务员”、走街串巷的“宣传员”、村口疫情防控岗亭的“排查员”、全民核酸采样现场的“布置员”、为居家医学观察对象排忧解难的“协调员”、上门协助核酸采样的“协采员”等角色，用实际行动筑牢疫情防

控严密防线。

在蒋奕雄的带领下，抗疫先锋队已累计进村入户摸底排查300多户，摸排追溯重点人员40人次，抽检进出港渔船30多船次、人员50多名，完成约900人次的核酸检测信息预登记工作，并对进出村人员、车辆进行细致核查和信息登记近300次。截止目前，人家村疫苗接种率高达95%以上。

佩戴党员徽章、亮明身份、冲锋在前，蒋奕雄是所有驻村第一书记的一个缩影。在这场没有硝烟的战“疫”中，广大列屿党员干部舍小家、顾大家，讲奉献、守职责，将防疫一线作为坚守初心使命的阵地，以实际行动全力守护人民群众的生命安全和身体健康。



蒋奕雄进村入户摸底排查